"小缝补"体现"大民生"

长春市集中开展破损路面修复工作



施工人员加紧推进 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

为进一步提升城市形象,确保市 民出行安全与畅通,7月下旬以来,长 春市朝阳区、绿园区等城区针对破损 路面展开了全面的修复工作。

近期,由于天气变化、交通压力



春城大街修复现场

增大等多种因素,长春市主城区部分道路出现了不同程度的破损,如坑洼、裂缝等问题,给市民出行带来了不便,也增加了交通事故的风险。针对这一情况,长春市各城区迅速组织人员对破损路面进行了全面排查,并根据实际破损情况开展路面修复。

城市晚报全媒体记者在工农大路、春城大街等修复现场看到,各项修复工作正紧张有序地开展。工人们用专业的工具切割破损路面、填充混凝土或沥青材料、压实和平整路面,每一步都严格按照施工规范进行,确保修复后的路面既美观又耐用。在人行道修复现场,施工人员去除松动的砖块和杂物,并按照

人行道的原始设计和规格,精心挑选合适的砖块进行铺设,确保砖块排列整齐,行走舒适。

"我是工农大路旁的住户,最近降雨天气频繁,我们这条街部分人行步道的地砖有塌陷,出行特别不方便,如今修复一新,既平整又美观,给我们周围的老百姓提供了方便。"采访中,附近群众纷纷说道。

据了解,长春市各城区道路维修工作正在持续进行中,下一步将不断加大道路坑洼路面排查和修补力度,切实解决群众急难愁盼问题,为市民创造更加宜居、宜行的城市环境,不断提升群众幸福感和满意度。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市宁溪公园已禁止明火烧烤

长春市宁溪公园自开放以来, 因其美丽的环境和允许烧烤,吸引 众多市民游客夏日前来游玩露营, 度过惬意时光。而近日,宁溪公园 则出新规定,目前已禁止明火烧烤, 引发一定关注。

4日,城市晚报全媒体记者在宁溪公园两岸露营区看到,现场已经挂出多个条幅提示市民游客此处已经禁止烧烤,"禁止明火烧烤""保护生态,拒绝明火,让宁溪更舒适""禁止草坪烧烤,爱护花草"等标语十分醒目。记者在露营区附近也看到,路面和草坪内都比较干净,没有留下烧烤签、木炭等杂物。

8月的宁溪公园郁郁葱葱、生机 盎然,虽然现在已明令禁止明火烧 烤,但公园内免费露营区仍然是扎 满了帐篷,众多市民游客来此避暑 乘凉。"前两天确实有管理人员过来 通知说现在不让烧烤了,附近树上 也挂上条幅提示,虽然夏天和烧烤



免费露营地吸引了众多游客



条幅十分醒目 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

是绝配,但管理规定出来了就要遵守,而且禁止明火烧烤无论是从环境保护还是杜绝安全隐患上来说,都是有益处的。"市民周先生说。

现场另一名市民也表示,禁止 明火烧烤肯定是利大于弊的,宁溪 两侧都是草坪,树木茂盛,烧烤时一 旦疏忽,将很有可能引发火情。即 使不让烧烤了,来这里露营,看看天 空、吹吹风、欣赏下滨水景观,依然 是很舒服的。

据了解,长春市宁溪公园位于长春新区中盛路与大学城路之间,是长

春北湖公园的功能延伸带,两侧绿草如茵,花开缤纷,白色漫行道贯穿整个宁溪河的主线,溪水两岸草木茂盛、风景优美。集防洪泄涝、休闲游憩、健身游乐、景观游览于一体,形成水脉渗透、绿水相融的独特空间。

宁溪公园露营地则分为四大区域,公园还围绕宁溪水系资源,打造了沉浸式音乐喷泉、大合唱、点歌送祝福、创意市集等特色文旅活动,为市民游客提供观景、休闲、露营、运动等多种服务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春南湖公园筑牢安全防护网

针对连日来降雨天气, 长春南湖公园养护团队全员 在岗,从提前部署到雨中处 置,用细致行动为游客筑牢 游园安全屏障。

降雨前,公园养护团队 已对园区排水口、排水沟全 面疏通,严防雨水淤积;为树 龄较长、根系较浅的树木加 固支撑,降低倒伏风险;提前 备足警示锥、油锯等工具,确 保突发情况时可快速取用。

雨势稍缓,巡查队伍立即 出发,逐片区域排查——倾斜 的树干、松动的石板、积水的 低洼处,每一处隐患都被照片 与文字精准标注,生怕遗漏任 何影响游客安全的细节。

考虑到雨天使用园林机 械存在触电、操作不稳等安 全隐患,团队严守"安全第一、先保通行"原则:对阻碍道路的断枝,先手动清理出安全通行空间,同步设置警示标识引导游客绕行;对暂不影响通行的倒伏树木,做好现场围挡保护,待天气条件适宜后再用机械规范处理。

据了解,后续,南湖公园将根据天气变化及时调整工作方案,第一时间组织机械作业,集中清理倒伏树木与断枝,修复受损设施;同时复盘此次雨天应对经验,进一步完善应急处置流程,加大重点区域隐患排查力度,以更周全的准备、更高效的行动,为游客营造安全舒适的游园环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

转业不转志 退役不褪色

为弘扬爱警惠警光荣传统,传递组织关怀温暖,向全体军转民辅警同志表示崇高敬意,近日,长春市公安局朝阳区分局南湖派出所举行对军转民辅警同志们的慰问活动。

副所长徐航代表派出所 班子成员,向全体军转民辅警 同志致以崇高的敬意,同时为 他们在维护辖区社会稳定和 保障人民安宁方面做出的努 力表示高度赞扬,并将精心准 备的慰问品,送到每一位军转 民辅警同志的手中。

"自从退伍来到这里,派 出所就像我们的家一样,时刻 关心、照顾着我们,这次活动 也让我们倍感温暖,我们将继 续发扬军人的优良传统,不忘初心,牢记使命,为维护辖区的安全稳定贡献自己的力量!"现场气氛庄重而温馨,一名军转警同志感慨地说道。

此次慰问活动,不仅是对 军转民辅警同志过往功绩的 肯定,更是激励全体警务人员 以军转警为榜样,传承红色基 因,铸牢忠诚警魂的真实写 照。

南湖派出所将持续深化 爱警惠警举措,切实增强队伍 的归属感、荣誉感和凝聚力, 把组织的关爱转化为履职尽 责的强大动力,以更加昂扬的 斗志、更加扎实的作风,投入 到新时代公安丁作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

野生猛禽"落难"警民暖心救助

近日,一只刚刚经历救助的国家二级保护动物—— 鵟(kuáng),在长春市公安局宽城区分局长新派出所的临时纸箱里短暂休憩后,由民警亲手转交给专业人员,待伤愈康复后重返蓝天。

当日11时许,派出所接到群众报警称,在其公司院内发现一只受伤的"大鸟",瘫卧不动。接到求助后,民警立即赶往现场,只见体形健硕的猛禽蜷伏路旁,满是痛苦与警惕。民警戴上防护手套,小心翼翼将其放入透

气纸箱搭建的临时庇护所。 回到所内,民警一边悉心看护,一边紧急联系吉林省野生动物救护繁育中心。经专业人员辨识,确认其为国家二级保护动物——鵟。目前,这只5已被送往中心接受进一步检查和康复护理,待健康达标后将择日放归自然。

民警提醒:保护野生动物,人人有责。广大群众发现受伤野生动物,请及时联系野生动物保护部门或拨打110求助,切勿擅自抓捕。

城市晚报全媒体记者 吕闯

噪声治理显成效 还辖区群众清宁

近日,长春市公安局新区分局北湖派出所开展了夏季噪声整治专项行动,用实际行动为夏日"静"心守护。

行动中,民警们针对广场、夜市、商业街等噪声高发区域展开全面排查。对存在噪声扰民行为的场所和个人,民警采取现场劝导的方式,向他们详细讲解噪声污染的危害及相关法律法规。

民警在巡逻中发现某夜 市烧烤摊的顾客大声喧哗, 声音严重影响周边居民休 息。民警立即上前进行劝 说,向摊主和顾客宣传噪声 污染的危害和相关法律法 规。经过民警的耐心教育, 摊主和顾客认识到了自己的 错误,主动降低了音量。

派出所还注重宣传教育,通过张贴宣传海报、发放

宣传资料、利用社区广播等多种形式,广泛宣传噪声污染的危害和治理的重要性,提高居民的环保意识和法律意识。民警向居民讲解噪声污染的相关知识,引导大家自觉遵守法律法规,共同营造安静的生活环境。

经过民警辅警的努力, 此次夏季噪声治理专项行动 取得了显著成效。夜市、广 场等公共场所的噪声明显降 低,工地施工也更加规范有 序,居民的投诉量大幅减少。

此次行动共出动警车 2 辆,警力 12 名,共计整治噪声 乱点 20 余处,成功劝导 100 余人降低音量或停止产生噪 声的行为。同时,宣传教育 覆盖 300 余人,有效提高了 居民对噪声污染的认识。

城市晚报全媒体记者 吕闯